

В ЕДИНОМ СТРОЮ СОЗИДАТЕЛЕЙ

ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА
НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

В расцвете творческих сил, неизменно свершениями во имя коммунизма отметила Первомай Страна Советов. Праздник весны, труда и мира пришел на нашу землю с рапортами трудовых побед в третьем, ударном году десятой пятилетки.

С хорошим настроением вышли на демонстрацию москвичи. В их сердцах — гордость за исторические успехи Советского Союза, где под руководством КПСС впервые построено развитое социалистическое общество, где это завоевание закреплено в Основном Законе СССР и только что принятых Конституциях союзных республик. В этот праздничный день советский народ вновь подтвердил свое монолитное единство с Коммунистической партией Ленина, которая ведет нашу страну от победы к победе. Утвержденная XXV съездом партии обширная программа на пятилетку и на дальнейшую перспективу, подчеркнула в речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарища Л. И. Брежнева, подчинена одной цели: чтобы советский народ жил еще лучше, полнокровнее, счастливее, чтобы мы еще увереннее двигались вперед к нашей светлой цели — коммунизму.

Красная площадь. На трибунах для почетных гостей — ветераны партии, правофланговые десятой пятилетки, представители партийных, советских и общественных организаций, Вооруженных Сил, известные деятели науки и культуры, многочисленные зарубежные гости.

Горячо, сердечно приветствуют москвичи и гости столицы руководителей Коммунистической партии и Советского государства. На Центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, М. А. Суслов, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, Я. П. Рябов, К. В. Русаков. Здесь же — видные советские военачальники.

10 часов утра. Над Красной площадью раздается перезвон Кремлевских курантов. Фанфары возвещают о начале праздника.

Над рядами участников марша лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Звучат первомайские призывы ЦК КПСС. Советские люди славят пролетарский интернационализм, являющийся нашей великой силой, наше знаменем.

«Ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза — слава!». «Партии Ленина — слава, слава, слава!» — скандируют участники марша-парада. Над площадью разносится многоголосое «Ура!».

Широким, могучим потоком вливается на Красную площадь праздничные колонны демонстрантов. Гордо плывет украшенное орденскими лентами знамя города-героя Москвы. Идут представители коллективов столицы, награжденных переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Советов Министров СССР и РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи в юбилейном году. Свыше ста предприятий и учреждений Москвы удостоены этих высоких наград.

Курс партии на повышение эффективности и качества — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед, программа воспитания целого поколения советских людей. О том, как выполняется эта программа, рассказывают на демонстрации представители круп-

(ТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 88 (7202)

Четверг, 4 мая 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

НАША СВЕТЛАЯ ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ

Светлый, радостный праздник весны, труда, международной солидарности трудящихся ленинградцы, как и все советские люди, отметили под неизгладимым впечатлением яркой, проникновенной речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Идут представители прославленного завода «Динамо», коллектива которого первым в стране разработал и внедрил личные творческие планы повышения производительности труда. Сейчас только в Москве этот ценный почин подхвачен более чем на шестиах промышленных предприятиях.

В праздничных колоннах — немало представителей юного поколения москвичей. В канун Первомая XVIII съезд ВЛКСМ подвел итог активной деятельности 38-миллионного отряда Ленинского комсомола, который вносит весомый вклад в коммунистическое строительство, во всенародную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, ускоренное завершение задачи десятой пятилетки.

Макеты жилых зданий, четкие контуры сооружений «Олимпиады-80». Эти транспаранты — над колонной строителей столицы. Они пришли на праздничную демонстрацию с рапортами о новых трудовых победах. С каждым годом хоронит Москва, занимающая по объемам жилищно-гражданского строительства первое место в мире. Недаром профессия строителя — одна из самых почетных в городе.

Идут преподаватели и студенты Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. Старейший сельскохозяйственный вуз страны большое внимание уделяет подготовке специалистов для Нечерноземья. По традиции рядом с тимирязевцами идут труженики подмосковных колхозов и совхозов, которые работают в тесном содружестве с академией.

Районом науки по праву называют Октябрьский район столицы. В одной колонне проходят рабочие и ученые, чьи творческие контакты дают весомые результаты. Свыше семидесяти институтов и научных учреждений заключили около шестисот договоров о содружестве с промышленными предприятиями.

Каждая новая колонна — словно страница живой летописи наших достижений. В едином строю с рабочим классом столицы под знаменами Первомая идут инженерно-технические работники, служащие, учителя, представители творческой интеллигенции.

Ярким, впечатляющим свидетельством нерушимого единства партии и народа явилась демонстрация представителей трудящихся Москвы.

Во всех городах и селах нашей страны состоялись праздничные демонстрации. Первомайские торжества вновь показали решимость советских людей выполнить и перевыполнить задания 1978 года, добиться новых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС)

жизнь благодаря неутомимой наступательной внешнеполитической деятельности Ленинского ЦК КПСС, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Сотни тысяч ленинградцев вышли в это радостное первомайское утро на магистрали города, чтобы пройти в праздничных колоннах по исторической Дворцовой площади.

На Центральной трибуне — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов, члены бюро Ленинградского обкома КПСС, секретари Ленинградского горкома КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и адмиралы.

Праздничное шествие трудящихся открывает головная колонна в сопровождении красочного отряда ленинградских физкультурников.

Рукоплещут трибуны, когда на площади появляется Знамя города-героя Ленинграда, которое приносит по Дворцовой площади бригадир судосборщиков Адмиралтейского объединения Герой Социалистического Труда Н. Ф. Ушаков. Знамя орденоносной Ленинградской области несет бригадир совхоза «Новый мир» Лужского района Герой Социалистического Труда В. А. Александров.

«Рабочему классу — достойное пополнение!». В этом лозунге воплощена забота партии о воспитании молодежи в духе революционных, боевых и трудовых традиций советского народа.

И ярким смотром творческих свершений, замечательных дел советской комсомолии, идущей к своему 60-летию, явился только что завершившийся XVIII съезд ВЛКСМ. Он продемонстрировал глубокую приверженность советского юношества идеалам коммунизма, беззаветную преданность делу Ленина, умение самоотверженно трудиться ради общего блага.

И в первых рядах гвардейцев пятилетки идет орденоносная ленинградская комсомолия. Весом ее вклад в создание уникального энергоблока мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт для Костромской ГРЭС, сверхточных станков с программным управлением, атомного реактора в миллион киловатт. Предмет особой гордости молодых — участие в выпуске оборудования для строек Сибири и Дальнего Востока — Саяно-Шушенской, Усть-Илимской и Зейской ГЭС. Среди строителей Байкало-Амурской магистрали, с которыми товарищ Л. И. Брежнев встречался во время своей недавней поездки, было немало посланцев города Ленинграда.

Идут воспитанники профессионально-технических училищ. Ленинградская партийная организация проявляет огромную заботу о подготовке в ПТУ высококвалифицированных кадров. Сейчас 123 училища города дают молодежи не только профессию, но и среднее образование. В нынешней пятилетке триста тысяч юношей и девушек станут к станкам и конвейерам, придут на совхозные фермы и стройки, предприятия службы

(Окончание на 3-й стр.)

ДЕМОНСТРАЦИЯ В СЛАНЦАХ

Кумачом стягов, призывами, транспарантами, ярким, по-настоящему весеннем солнцем пришел Первомай в наш город. День международной солидарности трудящихся планеты сланцевчане отметили традиционной демонстрацией своей сплоченности, единства с партией, готовности выполнить задания пятилетки эффективности и качества.

11 часов утра. На площади Ленина торжественная тишина. На трибуне — передовики производства, ветераны партии, члены бюро горкома партии и исполкома народных депутатов, руководители предприятий.

Звучат фанфары. Разносятся по площади звуки марша, и первые колонны демонстрантов вслед за знаменосцами проходят перед трибуной. Знаменосцы — известные в городе люди, удостоенные большой части открытия демонстрации. Знамя горкома партии несет ветераны партии А. Д. Мурасова, Н. Д. Симченков, Ф. А. Чуркин. Знамя исполкома в руках депутата горсовета, члена исполкома П. В. Потапова, ему ассистируют А. Н. Федотова и В. Д. Назаренко. Знамя горкома ВЛКСМ доверено лучшим комсомольцам Виктору Иванову, Марине Саймойленко, Геннадию Дмитриеву.

Вслед за знаменосцами на площадь вступают школьники. Кол-

лектив средней школы № 1, на этот раз, кроме пионерского знамени, открывает свою колонну группой ребят со стягами в руках, и вслед за морем кумача идут старшеклассники, пионеры, октябрята, оформив красочно свою колонну знаменами, транспарантами, шарами, веточками зелени.

Все школы, учебные заведения продуманно подошли к оформлению колонн демонстрантов. Алеют красные галстуки, висят над колоннами знамена и флаги, взлетают в воздух разноцветные шары. На транспарантах здравицы в честь партии, Конституции СССР, величия наших дел и свершений.

За многочисленными колоннами школьников на площадь вступают представители одного из ведущих предприятий города — Ленинградского производственного объединения по добыче сланца «Ленинградсланец». На предприятиях объединения немало передовых коллективов, инициаторов социалистического соревнования. Здесь родился почин выполнить план 3-х лет пятилетки по добыче сланца к первой годовщине новой Конституции СССР — 7 октября. И это обязательство достойно выполняется. Транспаранты горняков рассказывают об их успехах, планах, достижениях, в колоннах — знамена победителей социалистического соревнования.

Лишь на несколько секунд пустеет площадь, и вот уже группа велосипедистов, спортсменов открывает колонну трудящихся сланцевперерабатывающего завода «Сланцы». Успехи этого прославленного коллектива хорошо известны сланцевчанам. Демонстранты напоминают о них красочными плакатами, хорошим и добрым настроением, многочисленностью своих колонн.

«Один коллектив сменяет другой. И только успевашь отметить, сколько выдумки, творчества проявили трудящиеся, готовясь к Первомайской демонстрации. Цементники оборудовали красочно машину, и на ней символично наше будущее — детвора, с флагами, шарами, зелеными веточками в руках.

Оригинально открываются колонны демонстрантов районного объединения «Сельхозтехника», городского торга, СПОГАТ — красочно оформленные машины с лозунгами, призывами хорошо вписываются в ликующие, разноцветные колонны.

...Более часа длилась первомайская демонстрация сланцевчан. Она ярко показала, как велико у советских людей чувство единения, как велико наше желание проявить свою солидарность с трудящимися всей планеты.

РУКОВОДСТВУЯСЬ материалами XXV съезда КПСС, постановлениями ЦК и Ленинградского обкома КПСС, мобилизуя творческую энергию трудящихся на выполнение ответственных задач 10-й пятилетки, Сланцевский городской комитет партии стал более требователен в оценке содержания, стиля, форм и методов партийной работы и, прежде всего, деятельности первичных партийных организаций. Это вполне закономерно, так как именно первичные организации, являясь основой партии, проводят в жизнь ее решения.

В период после XXV съезда в соответствии с перспективным планом работы Сланцевский городской комитет партии на пленумах, заседаниях бюро рассмотрел и глубоко проанализировал состояние организаторской и политической работы большинства первичных партийных организаций по таким основным проблемам, как совершенствование организации производства и управления экономикой, улучшение использования основных производственных фондов, повышение эффективности сельскохозяйственного производства, улучшения подготовки кадров и ряд других. Итогом этой большой работы всех звеньев Сланцевской городской партийной организации являются результаты, достигнутые трудящимися нашего района в десятой пятилетке. За два года объем производства возрос на 1,6 процента, рост производительности труда составил 3,1 процента вместо намеченных 2,3 процента. Дополнительно к плану за два года пятилетки реализовано производство на сумму более шести миллионов рублей. Замечательными трудовыми успехами отмечен юбилейный год: трудящиеся района успешно справились с планом и социалистическими обязательствами, свыше 1,5 тысячи сланцевчан завершили задания двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября.

В партийной работе утвердился творческий подход к решению общественно-политических и производственных задач. Важным элементом работы партийных организаций стало перспективное планирование, утверждается их связь с планами экономического и социального развития трудовых коллективов. Растет партийное влияние на решение хозяйственных и политических вопросов.

Совершенствуется структура городской партийной организации. В парторганизациях совхоза «Аврора» и шахты «Ленинградская» создаются партийные комитеты, создаются новые цеховые партийные организации и партгруппы. В настоящее время городская партийная организация объединяет 64 первичные партгруппы. В составе первичных организаций работают 95 цеховых парторганизаций и 65 партийных групп, которые под руководством партийных комитетов и бюро постоянно совершенствуют свою деятельность.

ПОСЛЕ XXV съезда партии, расширявшегося партийным организациям право контроля деятельности администрации, значительно возросло партийное влияние на все стороны деятельности трудовых коллективов. На сегодняшний день в районе работает 51 комиссия по вопросам использования основных фондов, повышения качества выпускаемой продукции, усиления режима экономии и бережливости, внедрения в производство новой техники. В составе комиссий работают 309 коммунистов, более половины из них кадровые рабочие, новаторы производства.

Положительный опыт в последние годы накоплен партийными организациями учеб-

ных заведений города и района. Им удалось добиться определенного улучшения качества обучения молодежи, ее подготовки к трудовой деятельности. Успеваемость учащихся общеобразовательных школ повысилась до 99 процентов. Плодотворно работают коммунисты индустриального техникума и среднего городского профессионально-технического училища № 215, которые за годы 10-й пятилетки подготовили 295 молодых специалистов и 450 высококвалифицированных рабочих для различных отраслей народного хозяйства.

КПСС. За два истекших года 10-й пятилетки из-за низкой культуры земледелия, серьезных недоработок в зоотехнической и ветеринарной работе совхозы объединения «Родина» не додали государству по валовому производству зерна — 7,5 тысячи тонн, картофеля — 9 тысяч тонн, молока — 2,9 тысячи тонн, кормов — 23 тысячи кормовых единиц.

Не устраивают нас и показатели работы животноводов района и в первом квартале текущего года: выполнение ими плана производства молока составило лишь 95,5 процента. Три совхоза не справи-

лись с выполнением этого плана. Им удалось добиться определенного улучшения качества обучения молодежи, ее подготовки к трудовой деятельности. Успеваемость учащихся общеобразовательных школ повысилась до 99 процентов. Плодотворно работают коммунисты индустриального техникума и среднего городского профессионально-технического училища № 215, которые за годы 10-й пятилетки подготовили 295 молодых специалистов и 450 высококвалифицированных рабочих для различных отраслей народного хозяйства.

Ниже своих возможностей начал 1978 год коллектив пассажирского автотранспорта, выполнивший государственный план лишь на 93,8 процента, — это плохой симптом.

Из-за плохой работы сланцевецеперерабатывающего завода, комбината «Стройдеталь», строительного треста № 63 и других организаций каждый вагон простаивал на путях на 2 часа больше нормы. В результате этого предприятий могли бы получить в оборот более трех тысяч вагонов.

Особого разговора заслуживают партийные организации сферы обслуживания. В этих

недостаточно способствуют повышению авангардной роли коммунистов, мобилизации их на борьбу с нарушениями трудовой дисциплины, общественного порядка и другими антиобщественными явлениями.

ПОВЫШАЯ эффективность работы городской партийной организации, горком КПСС особое значение придает коренному улучшению системы контроля исполнения принятых постановлений. В последние годы в городской партийной организации проделана определенная работа по улучшению системы контроля исполнения принимаемых постановлений. Этому способствовало обсуждение данного вопроса на бюро горкома КПСС в декабре прошлого года.

Основным недостатком в системе контроля исполнения остается неконкретность принимаемых решений. В партийных организациях регенеративного завода, шахты «Ленинградская», строительного треста № 63, лесопункта, цеха майоликовых изделий и некоторых других иногда на собраниях принимаются постановления, имеющие декларативный характер, слабую партийную направленность, без указания конкретных сроков и исполнителей.

Одним из важных участков деятельности партийных организаций является их работа с письмами и заявлениями трудящихся, реализация ими критических замечаний. Большое внимание постановкам этой работы уделяется в первичных партийных организациях: В парткомах и партбюро цементного и сланцевецеперерабатывающего заводов, пассажирского автотранспорта, объединения «Ленинградсланец» совхозов «Аврора» и «Осыминский» наложен строгий учет поступления замечаний и предложений трудящихся, коллективы регулярно информируются о их выполнении.

Вместе с тем вызывает озабоченность недостаточный уровень этой работы в строительных организациях, лечебьединении, механизированном лесхозе.

В вопросах кадровой политики у нас еще имеются недостатки. Один из них — частая сменяемость секретарей партийных организаций. По итогам отчетов и выборов в 1977 году сменяемость 29,6 процента секретарей первичных партийных организаций, 34,4 процента секретарей цеховых организаций, еще большая сменяемость среди партгруппоргов. В ходе отчетно-выборной кампании прошлого года на цементном заводе сменилось 50 процентов секретарей цеховых партийных организаций, трое из четырех партгруппоргов совхоза «Осыминский» избраны в первый раз. На регенеративном заводе сменились все партгруппорги.

В ГОРОДСКОЙ партийной организации проведена значительная работа по улучшению качественного состава своих рядов. В числе принятых в члены КПСС в 1977 году 86 процентов составляют работники, занятые в сфере материального производства, 66,2 процента являются рабочими, 88,1 процента имеют возраст до 30 лет. Большую работу по росту рядов партии проводят партийное бюро регенеративного и цементного заводов, производственного объединения «Ленинградсланец», совхоза «Родина».

Значительно больше внимания стало уделяться воспитанию кандидатов и молодых членов партии — в горкоме КПСС и ряде партийных организаций работают школы молодых коммунистов. Целенаправленно, вдумчиво проводится эта работа в первичных партийных организациях цементного, сланцевецеперерабатывающего и регенеративного заводов, шахты № 3, СРСУ-6.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 26 АПРЕЛЯ СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС, ОБСУДИВШИЙ ВОПРОС «О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОВЫШЕНИИ УРОВНЯ РАБОТЫ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В СВЕТЕ ТРЕБОВА-

НИЙ ХХV СЪЕЗДА КПСС». С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА КПСС А. А. НИКАНОВ. МЫ ПУБЛИКУЕМ ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА И ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ.

Несмотря на то, что трудящиеся промышленности района в целом за первый квартал выполнили план валового производства промышленной продукции на 101,2 процента, ее реализации — на 100,5 процента, на бюро горкома КПСС 14 апреля были вскрыты серьезные недостатки в работе первичных партийных организаций по руководству экономической деятельностью. Ряд производственных коллективов не справился не только с выполнением социалистических обязательств, но и установленными заданиями, что послужило основной причиной невыполнения в первом квартале социалистических обязательств районом.

Городской комитет партии нередко сталкивается с фактами, когда в некоторых партийных организациях не совсем четко понимают существование партийного контроля, который означает полную ответственность за положение дел в коллективе. Поясню это на примере использования финансовых и энергетических ресурсов. В ряде коллективов партийные организации еще слабо влияют на экономические показатели предприятий. В результате этого в промышленности города за I квартал текущего года допущен перерасход себестоимости по отношению к плановой на сумму свыше двухсот тысяч рублей. Особенно неблагополучное положение в этом вопросе на сланцевецеперерабатывающем заводе «Сланцы» и лесокомбинате.

Перерасход электроэнергии в первом квартале по району составил почти четыре миллиона киловатт-часов. Не лучше обстоит дело с использованием трудовых ресурсов. На предприятиях района велика доля ручного труда, которая составляет свыше 25 процентов, то есть почти девять тысяч человек занято на ручных, вспомогательных и подсобных работах. В промышленности не сокращается сверхплановая численность работников. На высоком уровне остается текучесть кадров, которая составила в 1977 году 11,7 процента.

НЕСМОТРЯ на то, что за годы десятой пятилетки капитальные вложения в развитие сельского хозяйства района составили более десяти миллионов рублей, экономическая эффективность всех отраслей сельскохозяйственного производства пока не отвечает требованиям XXV съезда

лисс с выполнением этого показателя, хуже всех работал коллектив совхоза «Старопольский», выполнивший план лишь на 86,5 процента. В районе не выполнен план надоя молока на одну фуражную корову, на 4 килограмма молока снизился его уровень по сравнению с уровнем 1977 года.

В последние годы городским комитетом партии, исполнкомом городского Совета, руководством объединения «Родина» принято много различных постановлений и решений, направленных на улучшение сельскохозяйственного производства, однако эффективность их выполнения пока низка.

Серьезные недостатки мы имеем в капитальном строительстве. Строительные организации не справились с выполнением государственного плана двух лет пятилетки, сорвали план первого квартала текущего года: выполнение его по генеральному подряду составило 88,2 процента, снижение к уровню прошлого года — 76 тысяч рублей. Еще хуже выполняется план строительным трестом № 63 собственными силами: выполнение составило 85 процентов. По ряду объектов освоение капитальных вложений в первом квартале составляет менее 70 процентов, а по объектам реинвесторного завода — 50,9 процента. На многих строительных объектах остается недовлетворительной организация и дисциплина труда. Большинство объектов сдается с опозданием и большими недоделками.

Медленно развивается метод бригадного подряда: лишь 6 бригад строительного треста используют в работе этот прогрессивный метод, объем выполненных ими работ составляет всего 20 процентов.

За допущенные недостатки в хозяйственной деятельности управляющий трестом № 63 В. П. Громов понес партийное взыскание. Однако и партийный комитет строительного треста обязан перестроить всю свою деятельность, принять конкретные меры для устранения недостатков, особое внимание уделить развитию прогрессивных методов работы.

Серьезные задачи поставлены декабрьским (1977 года) Пленумом ЦК КПСС перед транспортными организациями. Однако коллектив объединения грузового автотранспорта не выполнил по всем показателям план прошлого года, не справился с выполнением плана перевозки грузов в первом квартале.

организациях не наложен действенный партийный контроль деятельности администрации. Невыполнение плана товарооборота городским тorgом повлекло за собой невыполнение районных социалистических обязательств. Не выполнили дополнительные задания коллеги райпо и комбината общественного питания.

ПРЕДЕЛЕННЮЮ работу по совершенствованию стиля партийной работы проделала Сланцевская партийная организация. С целью упорядочения информации горкома партии со стороны первичных партийных организаций решением бюро горкома утвержден перечень информации, необходимых для представления в ГК КПСС, указаны сроки их поступления. Таким образом, информация в районе осуществляется и сверху, и снизу.

Продуманностью, глубоким содержанием отличаются перспективные планы работы партийных комитетов и бюро производственного объединения «Ленинградсланец», сланцевецеперерабатывающего и регенеративного заводов, городского тorgа, совхоза «Аврора» и «Осыминский» наложен строгий учет поступления замечаний и предложений трудящихся, коллективы регулярно информируются о их выполнении.

Особое место в жизни партийных организаций занимают партийные собрания. Именно на партийных собраниях, благодаря высокой творческой активности коммунистов, за последние годы в нашем районе выдвинут ряд ценных инициатив, получивших поддержку и одобрение бюро горкома партии.

Вместе с тем в практике подготовки и проведения партийных собраний в первичных партийных организациях много недостатков и упущений. Беспокоит тот факт, что партийные собрания коммунистов горбкомината, совхоза «Старопольский», лечебьединения, суда и прокуратуры, станции Сланцы, школы-интерната проходят при явке коммунистов менее 80 процентов.

Редко и недостаточно глубоко обсуждаются важные и злободневные вопросы повышения эффективности производства, совершенствования организационно-партийной работы. В организациях совхоза «Старопольский», райпо, отдела внутренних дел партийные собрания

Вместе с тем в 1977 году не прошли 14 парторганизаций, в отдельных партийных организациях еще не всегда тщательно проверяются деловые, политические и моральные качества вступающих в партию.

Итоги работы трудовых коллективов в первом квартале текущего года указывают нам на недостатки, неиспользованные

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

Н. Ф. Нечаев, секретарь парткома завода «Сланцы», свое выступление посвятил тому, как на заводе решают главные вопросы экономического и социального развития предприятия и повышения уровня работы цеховых парторганизаций. Важной формой участия в активной общественной жизни является выполнение партийных поручений. На заводе их имеют 89 процентов коммунистов. Далее Н. Ф. Нечаев сказал, что на предприятии получило дальнейшее развитие обсуждение сообщений коммунистов о выполнении требований Программы и Устава КПСС на партсобраниях, заседаниях партбюро. Партком практикует заслушивание по различным вопросам работы цеховых парторганизаций. Затем секретарь парткома остановился на некоторых производственных показателях, достигнутых заводом, на работе комиссий парткома по контролю различных сторон деятельности администрации.

Н. П. Ильякова, газосварщица комбината «Стройдеталь», подчеркнула, что партбюро комбината больше внимания стало уделять контролю исполнения принимаемых постановлений. Выработана определенная система. Далее Н. П. Ильякова остановилась на достигнутом в хозяйственной деятельности, отметила недостатки и упущения в работе партбюро предприятия.

В. П. Рябцев, директор объединения «Ленинградсланец», главное внимание в своем выступлении уделил работе с кадрами в объединении. В 1976—1977 годах партком 4 раза обсуждал вопросы ее совершенствования. В октябре 1976 года партком утвердил разработанный администрацией и общественными организациями «Комплексный план работы с руководящими и инженерно-техническими кадрами на предприятиях объединения «Ленинградсланец» на 1977—1978 годы», больше внимания стало уделяться увеличению прослойки среди ИТР и в первую очередь — среди молодых инженеров. Затем В. П. Рябцев остановился на том, как в объединении решается проблема подготовки рабочих кадров, повышения их квалификации. Он сказал, что признано необходимым утверждение должностей бригадиров-наставников, уже сегодня подбираются для этого люди, обладающие большим опытом.

Г. А. Ефимова, заготовщица-посыльщица цеха РО рентгенорадиального завода, партгруппа, остановилась в своем выступлении на работе по повышению активности коммунистов. Много здесь зависит, подчеркнула она, от низовых звеньев. Уважение к людям, доверие не исключают требовательность, принципиальное к ним отношение. Г. А. Ефимова рассказала затем о некоторых производственных успехах бригады.

А. Карпов, первый секретарь парткома ВЛКСМ, подчеркнул, что XVIII съезд комсомола юноши и девушки района означеновал политическим и трудовым подъемом. 11 комсомольско-молодежных коллективов обязались выполнить задание трех лет 10-ти летки к первой годовщине новой Конституции СССР, три коллектива — к 60-летию ВЛКСМ. Широкий размах в районе получило патриотическое движение «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», в котором принимает участие 6.138 молодых сланцевчан. Далее А. Кар-

рерзы. Основная задача парткома КПСС, каждой партийной организаций — направить всю организаторскую и политическую работу на ударный труд, сосредоточить неслабое внимание на выполнении плана экономического и социального развития как коллективов, так и района в целом.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

Пов остановился на решении проблемы повышения эффективности и качества работы 53 первичных комсомольских организаций, затронул вопросы взаимоотношений с хозяйственными руководителями.

В. Ф. Иванова, бригадир совхоза «Родина», секретарь цеховой парторганизации, рассказала об опыте работы партийной организации бригады Монастырек совхоза «Сланцевский», производственных успехах. Особое внимание, подчеркнула она, обращается на укрепление трудовой и производственной дисциплины, сокращению потерь рабочего времени.

Н. В. Николаев, газосварщик ПТУ объединения «Ленинградсланец», рассказал об участии коммунистов в общественной работе, о совершенствовании политической учебы. Затем он остановился на некоторых вопросах хозяйственной деятельности.

Т. Н. Хераскова, заведующая горно, отметила, что XXV съезд КПСС определил пути дальнейшего совершенствования народного образования, улучшения обучения и коммунистического воспитания учащихся, повышения роли учителя в решении этих вопросов. Решения съезда конкретизированы в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» и «О переходе на бесплатное пользование учебниками». Она подчеркнула, что большая роль в выполнении этих постановлений принадлежит партийным организациям промышленных предприятий, совхозов. Речь идет о создании базы. В частности, Старопольская средняя школа будет школой с производственным обучением основам животноводства и механизации животноводческих ферм. В школе должна работать производственная бригада, но база еще не создана, что ставит под угрозу задуманное. Далее Т. Н. Хераскова рассказала о взаимоотношении производственников и школы работающей молодежи.

А. И. Лукьянов, секретарь парткома совхоза «Сланцевский», посвятил свое выступление деятельности парторганизаций, подчеркнув, что там, где они активны, и дела обстоят неплохо. Он привел, в частности, пример фермы Втроя. А. И. Лукьянов рассказал об учебе партгрупп.

В. В. Лупышев, шофер СПОГАТ, рассказал в своем выступлении об участии коммунистов в организации соревнования, о практике проведения партийных собраний с отчетами о выполнении коммунистами требований Устава КПСС.

В. Т. Артамошин, председатель завкома цементного завода, рассказал об участии коммунистов в общественных организациях, о работе партбюро по повышению ответственности коммунистов в хозяйственной и воспитательной работе. Партбюро контролирует разработку, качество и выполнение планов воспитательной работы ИТР, заслушивает их на своих заседаниях. Далее В. Т. Артамошин остановился на основных направлениях деятельности партбюро, увязанных с комплексным планом экономического и социального развития предприятия.

* * *

Пленум горкома КПСС по обсужденному вопросу принял постановление.

НАША СВЕТЛАЯ ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ

(Начало на 1-й стр.)

сервиса. И пестуют будущих рабочих те, кто является не только мастерами своего дела, но и обладает педагогическим талантом.

На площадь вливается многотысячный людской поток. С чувством огромной гордости за нашу великую Родину, Коммунистическую партию встретили ленинградцы, как и все советские люди, Первомай. Миллионам людей во всем мире памятно то, что именно май принес долгожданную Победу, венчал жестокий и кровопролитный бой. Четвертое десятилетие живем мы под мирным небом, уже несколько поколений советских людей знают о войне лишь по книгам, кинофильмам и рассказам ветеранов. Замечательными документами воинского и трудового геноцида нашего народа, его верности идеалам коммунизма, подлинными учебниками жизни стали книги Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Малая Земля» и «Возрождение».

Трудом славен советский человек, и по традиции он отметил праздник замечательными свершениями в экономике, культуре, общественной жизни. Продукция объединения «Кировский завод» известна во всех уголках страны, экспортируется в десятки государств. В колонне демонстрантов — трактор К-701. Каждый багацьера этого семейства несет на своем борту государственный Знак качества, а коллектива его создателей в день рождения В. И. Ленина удостоен Ленинской премии. Ныне «Кировец», вооруженный набором сменных навесных орудий, способен выполнять свыше пятидесяти операций: он — надежный помощник не только хлебороба, но и мелиораторов, лесозаготовителей, дорожных строителей.

Нынешний год пятилетки ленинградцы начали массовым патриотическим движением за максимальную экономию материальных и трудовых ресурсов. Площадь приветствует инициаторов этого движения — коллектива объединений «Светлана», машиностроительного имени Карла Маркса, «Большевичка», судостроительного завода имени А. А. Жданова, предложивших в нынешнем году два дня отработать на сбереженных сырье и материалах. Именно таким днем для тысяч производственных коллективов стала «красная суббота». Весенний праздник труда, отмененный в 108-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, ознаменован наивысшей производительностью труда, выпуском продукции на сумму около 37 миллионов рублей.

Трибуны горячо приветствуют колонну тружеников Оптико-механического объединения имени В. И. Ленина. Группа работников фирмы удостоена звания лауреатов Ленинской премии за создание крупнейшего в мире оптического телескопа принципиально новой конструкции.

В колонне трудящихся Выборгской стороны — создатели миниатюрных цветных телевизоров и электронных АТС, быстродействующих ткацких автоматов и мощных дизелей... «200» — алеет цифра на транспаранте, который приносят по Дворцовой труженики объединения «Красный выборжец». Столько новых экономических профилей проката обязался освоить сверх плана коллектив фирмы, что принесет народному хозяйству экономию в сорок миллионов рублей.

Ленинградцы горды тем, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год, город и область награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Такими же наградами отмечены успехи трудящимся Калининского, Гатчинского, Ломоносовского, Лужского районов, города Выборга, десятки трудовых коллективов. А ряд городов, районов, предприятий и организаций

удостоен переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Ленинградская область по итогам Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за получение высоких урожаев, увеличение производства и продажи овощей в 1977 году удостоена переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Плечом к плечу идут по площади два замечательных трудовых коллектива — объединения «Ленинградский Металлический завод» и «Электросила» имени С. М. Кирова. В их цехах берут истоки многие электрические реки, о которых мечтал В. И. Ленин. Широкий отклик в стране получила инициатива ленинградских объединений, научных и проектных организаций по комплексному решению проблем создания на высоком техническом уровне с минимальными затратами и в короткие сроки Саяно-Шушенской ГЭС, одобренная Центральным Комитетом КПСС, лично товарищем Л. И. Брежневым. Сейчас по примеру инициаторов «Договора двадцати восьми» по единым творческим программам работают, решая сложнейшие народнохозяйственные задачи, сотни коллективов в разных городах страны.

Идут корабели. На днях Нева приняла могучую промысловую базу, названную именем замечательного ленинградского рабочего, коммуниста, новатора, дважды Героя Социалистического Труда Алексея Чуева. А в день коммунистического субботника ждановцы заложили судно с горизонтальным способом переработки грузов. Растворяется флотилия, построенная невскими корабелами.

Тысячи коллективов — участников нынешней демонстрации определили новый важный рубеж: к 7 октября нынешнего года, в честь первой годовщины Конституции СССР, выполнить задания трех лет пятилетки по росту объемов производства и производительности труда. Около миллиона переводчиков соревнования приняли решение работать в 1978 году под девизом «Ни одного отставшего рядом!».

Многие ленинградцы встретили праздник в пути: по четкому графику отправляются железнодорожные составы, уходят в рейс автобусы, точное расписание регламентирует работу моряков и речников. Этот слаженный транспортный конвейер, связанный непрерывным планом-графиком на основе единого технологического процесса, получил высокую оценку Центрального Комитета партии, лично товарища Л. И. Брежнева, рекомендован к широкому распространению.

Работники легкой промышленности отчитываются расширением ассортимента товаров народного потребления, улучшением их качества.

В этом месяце наш город отметил 275-летие со дня своего основания. Примечательно, что именно в последние годы в результате комплексного плана экономического и социального развития Ленинграда и области жилищное строительство на невских берегах приобрело небывалый размах. За два года отпраздновали новоселье свыше ста тысяч ленинградских семей.

Ускоренными темпами ведется в городе и области капитальное строительство. Партийные организации добиваются концентрации сил и средств на важнейших объектах, сосредоточивают внимание на скорейшем вводе именно тех строек и мощностей, которые помогут увеличить производство особенно необходимых стране видов продукции, быстрее получить отдачу. Это продиктовано решениями декабряского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС.

Трибуны рукоплещут тем, кто строит жилье, возводит новые школы, комплексы ПГУ, детские учреждения, дома быта, магазины, поликлиники. Многие из них построены по наказам избирателей. Большой отряд строителей трудится на селе. С начала пятилетки сдано в эксплуатацию 29 крупных

животноводческих комплексов и птицефабрик. Ведется монтаж одной из крупнейших в стране птицефабрик — «Синявинской». Ее ввод в эксплуатацию обеспечит производство 360 миллионов штук яиц ежегодно.

Благодаря последовательному переводу сельскохозяйственного производства на индустриальные рельсы, его специализации и концентрации среднегодовые темпы роста объемов производства продукции земледелия и животноводства по сравнению с минувшим пятилетием возросли почти на 22 процента.

Серп и молот — эмблема, символизирующая нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства. В эти майские дни, когда труженики села готовятся к соревнованию, большую помощь им оказывают горожане. По разным адресам уходят составы с витаминами плодородия, сельскохозяйственной техникой, строительными материалами, запчастями.

Комсомольские значки с профилем Ильи плавают на груди юношей и девушек. На зеленых куртках у будущих инженеров, врачей, педагогов выведены адреса ударных строек — БАМ, Казахстан, Нечерноземье. В праздничном убранстве — и эмблема Олимпиады-80. Она напоминает о том, что через два года наш город будет принимать гостей этого крупнейшего спортивного праздника. Студенты ведущих вузов Ленинграда свои дипломные работы посвящают решению конкретных проблем современного производства, ведут под руководством педагогов поиск на магистральных направлениях научно-технического прогресса.

На Первомайском марше — около четырехсот отраслевых научно-исследовательских институтов, проектных, конструкторских и технологических бюро, десятки учреждений Академии наук СССР. Их трудовой рапорт Первомаю — новые результаты исследований в области ядерной физики и астрономии, биологии и медицины, океанографии и математики. Многие из них, внедренные в производство, приносят миллионные прибыли.

Ленинград стал научным штабом, где разрабатываются стратегия и тактика развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны Российской Федерации. Предложенные учеными рекомендации уже нашли широкое применение в животноводстве, мелиорации, полеводстве.

Большое внимание ленинградские ученые уделяют решению проблем рационального и эффективного использования богатейших природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. В частности, их исследования посвящены строительству Байкало-Амурской магистрали, преображению прилегающего к нему региона, поиску новых месторождений полезных ископаемых, склоняющим к вовлечению их в сферу народного хозяйства.

Идут мастера искусств, которые расширяют связи с производственными коллективами, помогают художественной самодеятельности. Творческое шефство осуществляют писатели, художники, музыканты, кинематографисты, способствуя расцвету народных талантов.

Гигантский размах дел и свершений ленинградцев представил в первомайском шествии. Советские люди по праву гордятся, что во главе общественного прогресса идет ленинская партия — знаменосец мира и социализма, пролетарского интернационализма. Крепнет союз коммунистических и рабочих партий, растет сплоченность народов стран социалистического содружества. Воплощается в жизнь принятая XXV съездом КПСС Программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Трудовой Ленинград на первомайской манифестации продемонстрировал несокрушимое единство партии и народа, верность идеалам марксизма — ленинизма, свою решимость воплотить в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС.

(ЛенТАСС)

